

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60,008/x

Belföldi hírek



budapest, 1986. december 14. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

kisebb szénhidrogén-lelőhelyek

1986. december 14. - a kőolaj- és földgázbányászati vállalat kutatócsoportjai ebben az évben a kisalföldön, zala, somogy és bács-kiskun megyében végeztek szénhidrogénkutatást. ennek során néhány kisebb kőolaj- és földgázlelőhelyre akadtak. ezek közé tartozik a balatonmagyaród-zalakomár térségében lévő olajlelet, amelynek gyorsított ütemű feltárása befejezéshez közeledik. a zala megyei ortaháza környékén siker koronázta a kutatók másodszori visszatérését: az első lefúrt kutban olajat találtak és a kutatást tovább folytatják. barcs térségében pedig - jugoszláv kutatókkal együttműködve - földgázlelőhelyet tártak fel. legfrissebb kutatási eredmények között van a duna-tisza közti tázlárnál, valamint a kiskunhalas északi területén megtalált új olajlelőhely. a terület feltárására mindkét helyen megkezdték a furási helyek kitűzését.

/mti/

tóa/km²/st ka -ár

09.00 141286 0905

Mk

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

gyenge a vetések állapota

1986. december 14. - befejeződtek az őszi határszemlék fejezőlegyei termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban. több mint 80 ezer hektár őszi buza, 7400 hektár őszi árpa és 5.700 hektár repcevetés állapotát vizsgálták meg a szakemberek, és megállapították, hogy a mostanihoz hasonlóan gyenge vetésekre régóta nem volt példa. a búzának csupán 11 százaléka érte el az ilyenkor megszokott jó fejlettségi szintet, 59 százaléka igen gyenge, 15 ezer hektáron pedig ki sem kelt a mag. nem jobb a helyzet az árpátáblákon sem. a repcevetések sorsáért komolyan aggódnak a mezőgazdászok, attól tartanak, hogy hideg, száraz tél esetén kipusztulnak.

a mezőgazdasági nagyüzemek valóságos „vetéserősítési” tervet dolgoztak ki. mindenütt elvégzik a fejtrágyázást, kijuttatják a talaj- és növényvizsgálat alapján szükséges tápanyagokat, mikro- és makroelemeket, s rendkívül nagy gondot fordítanak a növényápolásra, a táblák tisztántartására. a gondokat nem a rossz munka okozta, hanem az, hogy a nyáron és az ősszel a szokottnál 200 milliméterrel kevesebb csapadékot kaptak a földek, az elvetett magvak csak későn kezdték csírázni, s mostanra nem tudtak kellően megerősödni. /mti/

dáv/fné/st/11/gw -ár

09.01 141286 1237

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

a képzőművészeti kiadó jövő évi tervéből /1. rész/

1986. december 14. - elkészült a képzőművészeti kiadó jövő évi terve: a gazdag kínálatban a fotóművészeti albumok, s a kortárs képzőművészetet bemutató kiadványok mellett számos jelentős, művészettörténeti témájú kötet szerepel.

köztük lesz az az induló sorozat, amely az egyetemes művészettörténet legkiemelkedőbb remekműveit és műtárgygyűjteményeit vonultatja fel. 1987-ben a ciklus három darabja jelenik meg. kádár zoltán könyve az isztambuli hagia sophiát mutatja be, megismertetve az évezredek székese gyház építésének történetével, régi ábrázolásaival, s a róla író egykori szerzőkkel. vayer lajos raffaello stanzái című kötete utikönyvként is szolgálhat majd azoknak, akik eljutva rómaiba ellátogatnak a vatikáni muzeumba. ugyanakkor átfogó, minden lényeges részletre kiterjedő képet nyújt a történelmi háttérrel, róma és a pápák viszonyáról, a művek keletkezésének körülményeiről, s a mesterről: raffaellóról. kelényi

MK

györgy könyvében az egyetemes barokk művészet egyik legjelentősebb alkotójának rubensnek, a párizsi louvre-ben őrzött fő művét, a medici-ciklust dolgozza fel. a szerző ismerteti a barokk művészet általános jellegzetességeit, s e bonyolult korszak művelődéstörténetét. a kötet színes képeken mutatja be a teljes festménysorozatot, amelyről magyar nyelven még nem jelent meg publikáció.

fehérvári gézának, a londoni egyetem professzorának az iszlám művészete című műve nagyszabású összefoglalása lesz az iszlám tárgykultúrájának, építészetének, képző- és iparművészetének. a szerző számba veszi és elemzi az iszlám által meghódított területek fontosabb emlékeit, s megismerteti a mohamedán hódítás alá került arabia, perzsia, törökország, spanyolország, belső-ázsia, egyiptom sajátos és mégis egységesnek tűnő művészetével.

jövőre magyarul is megjelenik vitruvius /tiz könyv az építészetéről/ című, latinul írt munkája, amelyet az elmúlt évszázadokban szinte minden nyelvre lefordítottak, s amelyet az építészettel foglalkozó szakemberek, egyetemi hallgatók kézikönyvként is forgathatnak. a mű alapvetően meghatározta az építészet történetének és elméletének fejlődését, hiszen szerzője az elsők között elemezte az épületet egyszerre funkcionális és szellemi tárgyként, az adott korszak jellemző objektumaként. /folyt. köv./

kp/la/ka

09.02 141286 2335

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

a képzőművészeti kiadó jövő évi tervéből /2. rész/

a képzőművészeti zsebkönyvtárnak, a kiadó egyik legnépszerűbb sorozatának újdonsága lesz jövőre hoffmann werner a földi paradicsom című műve, amely a xix. század esztétikáját vázolja fel. a szerző a művészettörténet tükrén keresztül mutatja be a múlt század emberét, kultúrtörténetét, szociológiai, erkölcsi és életmódbeli jellegzetességeit. a kötet - havas lujza fordításában - gazdag képanyaggal, csaknem 400 reprodukcióval jelenik meg. /mti/

kp/la/bc ka -ár

09.02 141286 0528

MK

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

könyvtári kezdeményezések

1986. december 14. - folyamatosan szélesíti szolgáltatásainak körét a zala megyei könyvtár zalaegerszegen. az idén megnyílt fonotéka és videorészleg gyorsan népszerűvé vált. az intézmény két képmagnózához már több mint 120 műsoros kazettával rendelkezik, s az adást követő napon felvételről a helyi kábeltelevízió műsorát is megnézhetik az érdeklődők. a tanintézeteknek ingyen kölcsönzik videokazettáikat, de iskolai csoportokat is fogadnak. sorozatot indítottak „régidők mozija” címmel, ennek keretében rangos és emlékezetes hazai, illetve külföldi filmeket mutatnak be belépődíj nélkül.

további újdonságuk az ugynevezett hangos könyv. ezeket a köteteket az országos közművelődési tanács és a megyei tanács anyagi támogatásával a vakok és csökkentlátók országos szövetsége készítette. a neves színészek által felolvasott, hangszalagra rögzített irodalmi alkotásokat postán vagy hozzátartozóik segítségével kaphatják meg a rászorultak. a kínálat jelenleg 40 „kötet,,, de a választék hamarosan további 40 művel bővül.

a jövő évi tervekben szerepel az olvasótermi tárlatok rendezése is, amelyeken a zalában élő képzőművészek legfrisebb munkáit mutatják be. /mti/
tas/kné/st/gw -ár
09.03 141286 1237

--

sb0006 4 160 mtib1006

szoborpark harkányban

1986. december 14. - szoborparkot alakítanak ki a dél-dunántúli fürdőhelyen, harkányban. a történelem és a kultúra olyan kimagasló alakjainak emlékét örökítik meg, akik valamilyen módon kötődtek a dél-baranyai tájhoz: ott születtek, éltek vagy munkálkodtak. az első három szobrot már korábban felállították. az egyik a xvi. században élt sztárai mihályé, az első ismert magyar nyelvű drámaíróé, aki prédikátorként tevékenykedett a dráva melléki falvakban. szobrát nyíró gyula alkotta. a második szoborral istvánffy miklósnak, a dél-baranyai kisasszonyfán született xvi. századi történetírónak állítottak emléket. az ő portréját rigó istván formálta meg. a harmadik szobor trischler ferenc munkája és jókai mórt ábrázolja. az író a xix. század második felében országgyűlési képviselője volt a siklósi választókerületnek, amelyhez harkány is tartozott.

M

most újabb szoborral gyarapodott a fürdőhely: borbás tibor munkácsy-díjas művész alkotásával, amely az 1526-os mohácsi csata halottait eltemettető kanizsai dorottyát örökíti meg. a későbbiek folyamán helyet kap a szabadtéri galériában többek között az 1849-es forradalmi kormány külügyeit vezető batthyány kázmér, valamint barta lajos és kodolányi jános író szobra is. /mti/
igó/bné/st/il -ár
09.04 141286 1286

--

sb0007 4 170 mtib1007

fertő tavi madárforgalom

1986. december 14. - a fertő tó madárszállásán december közepén is élénk a forgalom. az északról érkezett madarak közül a récefélék már nagyrészt tovább vonultak, de a vadlibák még nagy tömegekben népesítik be a környéket. az éjszakát a tavon, a nappalt pedig a vetéseken töltik, ahol bőségesen találnak táplálékot. szép számmal láthatók nemes kócsagok, főként a fertőrákosi öölben, s felbukkannak olyan sarkvidéki szárnyasok is, mint a jégmadarak, valamint a kis- és nagybukók. a ragadozó madarak közül a leggyakoribbak ilyenkor a héjafélék, ezek csak akkor költöznek délre, ha különösen zordra fordul az idő. főként a fácántelepek környékén vadásznak, de a kisebb nyulakat is megtámadják. a tó környékén és a közeli hansági réteken elvétve egy-egy rágcsálókra vadászó parlagi sas is feltűnik. /mti/
cser/st/gw -ár

09.04 141286 0856

M

--

sb0008 4 160 mtib1008

tüzoltóereklyék kiállítása

1986. december 14. - több mint negyven esztendeig a föld alatt rejtőzött tűzoltóereklyéket mutatnak be nyíregyházán a jósa andrás muzeum most megnyitott kiállításán. a 31 tárgy között van egy 5 kilogramm súlyú, dusan ezüstözött szent flórián szobor, egy bőségszarut ábrázoló ezüst serleg, számos aranyérem, nemesfémű készült kupa, plakett.

a száz esztendeje alakult nyíregyházi tűzoltóegyesület gyűjteményének sorsa nem mindennapos. a relikviákat a második világháború idején - amikor elrendelték nyíregyháza kiürítését - a tűzoltó egyesület tagjai egy ládában magukkal vitték, s táborhelyükön, a linz melletti bergben egy éjszaka elásták. a kincs feltárására özirják gábor, lóczy andrás és sztankó istván egykori tűzoltók segítségével ez év nyarán kerülhetett sor. a hiánytalanul előkerült tárgyakat a jósa andrás muzeumban restaurálták, s most állandó kiállításon tarták a látogatók elé. /mti/

ács/umné/az/il -ár

09.05 141286 0959

-.-

sb0009 1 130 mtib1009 /gyorshiri!/
-.-

folytatja munkáját az uttörővezetők ix. országos konferenciája

1986. december 14. - vasárnap plenáris üléssel folytatta munkáját salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban az uttörővezetők ix. országos konferenciája. az uttörőmozgalom alapdokumentumait, a kisdobosok hat és az uttörők 12 pontját, valamint az új működési szabályzatot az első munkanap plenáris ülésén, és a 12 munkacsoportban folytatott viták, új javaslatok figyelembevételével alkotják meg. a következő uttörőkonferenciáig szóló munkaprogram elveire és megvalósításának módszereire is lényeges javaslatokat fogalmaznak meg, majd megválasztják a magyar uttörők szövetségének országos tanácsát és a vezető tisztségviselőket. /mti/

si/li sr

10.17 141286 0730

M

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

izraeli kommunista vezető hazánkban

1986. december 14. - az mszmp kb meghívására december 11. és 14. között hazánkban tartózkodott david henin, az izraeli kommunista párt politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

az izraeli vedéget fogadta szűrés mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. david heninnel megbeszéléseket folytatott györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a megbeszéléseken áttekintették a pártközi kapcsolatok helyzetét és fejlesztésük lehetőségeit, valamint véleményt cseréltek a közel-keleti helyzettel összefüggő kérdésekről. /mti/

li sr

10.22 141286 0607

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

szovjet pártmunkásküldöttség látogatása

1986. december 14. - az mszmp központi bizottságának meghívására mihaíl barbariccsal, az szkp kb gépgyártási osztálya helyettes vezetőjével az élen december 8. és 14. között szovjet pártmunkásküldöttség tett látogatást hazánkban. a delegációt fogadta pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára. a vendégekkel megbeszélést folytatott ballai lászló, a kb gazdaságpolitikai és radics katalin, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, továbbá iványi pál, a kb osztályvezető-helyettese. a küldöttség ellátogatott a magyar tudományos akadémiára, az ipari minisztériumba, az országos műszaki fejlesztési bizottságra. a vendégek felkerestek több gazdasági létesítményt és tudományos intézetet. a küldöttség tanulmányozta az mszmp tapasztalatait a műszaki-tudományos haladás meggyorsításának, a kgst komplex programja végrehajtásának területén. /mti/

il fr/li sr

10.28 141286 0940

M

-.-

1986.12.14.

sb0012 4 130 mtib1012

elutazott a szolidaritási bizottság küldöttsége

1986. december 14. - az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezete elnökségi ülésére vasárnap mongóliába utazott süítő gyula titkár vezetésével a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége.

/mti/
tll/gg li sr
11.38 141286 0270

--

sb0013 4 130 mtib1013

véget ért a fiatal kutatók tanácskozása

1986. december 14. - vasárnap befejezték háromnapos tanácskozásukat az ország kutatással foglalkozó intézményeinek, vállalatának kisz-titkárai balatonfenyvesen. a résztvevők a hazai tudományos kutatás fejlesztésének kérdéseiről - mindenekelőtt az idén első ízben létrehozott országos tudományos kutatási alap pályázati rendszer eddigi tapasztalatairól - cserélték ki gondolataikat. megbeszélték a kisz-munka időszerű kérdéseit, köztük azt, hogy a mozgalom miként segítheti a 30 éven aluli fiatalok tudományos munkáját, a jobb eredmények elérését.

a fiatalok neves szakemberekkel, politikusokkal beszélgettek az új vállalati gazdálkodási módokról, a kötvények és a részvények ösztönző szerepéről, a gyárak, üzemek megnövekedett önállóságáról. vasárnap a hazai kutatási és műszaki fejlesztésről rendezett konzultációval ért véget a tanácskozás. /mti/

lad/li sr
11.43 141286 0920

M

--

1986.12.14.

sb0014 4 150 mtib1014

hétvégi nádaratás az alföldön

1986. december 14. - a hét végén sem tartottak pihenőt az alföldi nádaratók. igyekeznek kihasználni azt a decemberben szokatlan lehetőséget, hogy még mindig száraz a talaj és biztonságosan, az elakadás veszélye nélkül mozoghatnak a nagy súlyú nádarató berendezések.

elsősorban a duna-tisza közti homokvidéken lévő szikes tavakat járták körül a gépek. az őszi esőzések elmaradása miatt szárazon maradtak olyan területek, amelyeket más években állandóan víz borít. szombaton és vasárnap tucatnyi nádkombájnnal vágják a vízi növényt az alföldi megyékben. egy-egy berendezés napi átlagteljesítménye elérte a 2.500 kévét. az ugynevezett szórvány-nádasokban kézi erővel is arattak.

a termés jelentős részéből az üzemekben nádszövetek és nádlemezek készülnek, nagyrészt exportra. az azonos hosszúságú és minőségű nádakból kötött kévétet tetőfedésre, tanyamúzeumok és más műemlék jellegű épületek tetőzetének felújítására használják fel.

/mti/
tób li sr
12.26 141286 1001

--

sb0015 4 160 mtib1015

népművészeti vásár szolnokon

1986. december 14. - népművészeti vásárt rendeztek vasárnap szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. az ország különböző tájairól érkezett népi- és iparművészek - köztük fazekasok, mézeskalácsosok, himzők, ötvösök és kékfestők - a régi vásárokat idéző hangulatban kínálták portékáikat. /mti/

laz li sr
12.30 141286 0358

M

--

1986.12.14.

sb0016 4 150 mtib1016

külföldi vadászok csongrádban - nyulbefogás fejér megyében

1986. december 14. - a hét végén külföldi turistákat fogadtak a csongrád megyei vadásztársaságok. az olasz vendégek személygépkocsikhoz kapcsolt utánfutó szállító járművekkel, illetve hűtőládákkal felszerelt autóbuszokkal érkeztek, hogy a zsákmányt magukkal vihessék. a környéket jól ismerő helyi vadászok kalauzolásával járták be - kisebb-nagyobb csoportokban - a kijelölt, vadban gazdag erdőket, mezőket, ahol nyulakat, fácánokat ejtettek el.

a vadászturizmus jó bevételt jelent a házigazdáknak, akik szívesen látják a gyakran visszatérő vendégeket. annál is inkább, mert az idén a dél-alföldön gyarapodott a vadállomány. fácánból és nyulból egyaránt többet lehetett kilőni, mint a korábbi esztendőben. a vadászturizmusból befolyt pénzt a vadgazdálkodás fejlesztésére fordítják.

fejér megyében puska nélkül vadásztak, élőnyul-befogást tartottak a nimródok. vasárnap nem sok szerencsésük volt: az aszály okozta táplálékhiány alaposan megritkította a tapsifülesek számát, alig akadt a hálókba belőlük egy-egy példány.

az élőnyul-befogás korábban jól jövedelmező munka volt a vadásztársaságokban és a mezőföldi erdő- és vadgazdaságban: a nyugat-európai országokban jó árat fizettek a vérfrissítésre használt magyar vadnyulakért. az idén a vadgazdaság 28 ezer, a vadásztársaságok 1800 tapsifülés befogását tervezték, ezért a következő hetekben rendszeresen tartanak hálós „vadászatot”,. /mti/

tób/dáv l1 sr
13.07 141286 1498

M

--

1986.12.14.

sb0017 4 160 mtib1017

kiállítás szeged képzőművészetéről

1986. december 14. - szegeden, a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap kiállítás nyílt a város képzőművészetének elmúlt negyedszázados fejlődéséről. a tárlaton 50 alkotó csaknem 200 festményét, grafikáját, szobrát, kisplasztikáját mutatják be.

a képtár földszinti termeiben a nagy elődök, az emeleti termekben pedig a fiatalabb generáció, a kortárs művészet képviselőinek legjobb munkái kaptak helyet.

a február 15-ig nyitva tartó kiállítást papp gyula, szeged város tanácselnöke nyitotta meg. /mti/

tób l1 sr
13.15 141286 0593

--

sb0018 4 130 mtib1018

20 éves testvérvárosi kapcsolat - ünnepség baján

1986. december 14. - baja és zombor testvérvárosi kapcsolatának nuszadik évfordulóján vasárnap ünnepi megemlékezést tartottak baján. a 14 tagú vajdasági küldöttség jelenlétében kincses ferenc, a városi tanács elnöke méltatta az együttműködés eddigi eredményeit. a két évtized alatt a gazdasági, a kulturális és a politikai élet számos területére kiterjedt a kapcsolat, amit tavaly újabb öt évre megerősítettek. évente tartanak tapasztalatcsereét például a két város pártküldöttségei, ifju agrárszakemberei és rendszeressé vált a kulturális műsorok, képzőművészeti kiállítások cseréje.

zomborban december 29-én tartanak ünnepi megemlékezést, amelyre bajai küldöttséget várnak. /mti/

lász l1 sr
13.23 141286 0763

MK

--

sb0019 4 160 mtib1019

harmincöt éves a zsenyei művésztelep

1986. december 14. - harmincöt éves a zsenyei művésztelep, a felszabadulás utáni hazai képzőművészet ma már külföldön is ismert műhelye. ebből az alkalomból jubileumi kiállítás nyílt vasárnap a szombathelyi képtárban.

a kortárs művészek több generációja jár rendszeresen a kastély falai közé, hogy a szép környezetben zavartalanul élhessen hivatásának. egyre több művész életművében lelhető fel a zsenyei korszak. olyan mesterek alkottak itt, mint például domanovszky endre, kerényi jeno, herman lipot, z. gacs gyorgy, kádár gyorgy. a telep a világ szinte minden részéről fogadott művészvendégeket.

tíz éve zenészeket, írókat, formatervezőket is fogad a művésztelep. azóta az itt folyó munka színesebb, sokrétűbb lett. ezt tükrözi a most megnyílt jubileumi kiállítás is, amely zömmel az elmúlt tíz esztendő zsenyén készült alkotásait - festőművészek, szobrászművészek, grafikusok, iparművészek, formatervezők műveit - mutatja be.

a kiállítást - amely január 11-ig tekinthető meg - bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke nyitotta meg. /mti/
Lér li sr

13.32 141286 1123

--

sb0020 4 130 mtib1020

fejlődő magyar-szovjet újságíró kapcsolatok

1986. december 14. - vasárnap hazaérkezett moszkvából a magyar újságírók országos szövetségének küldöttsége, amely megyeri károly főtitkár vezetésével, a szovjet újságíró szövetség meghívására tartózkodott a szovjet fővárosban. megyeri károly és ivan zubkov, a szovjet újságíró szövetség alelnöke egyezményt írt alá, amely jelentősen fejleszti a két ország újságíróinak együttműködését. egyebek közt szovjet vezető közgazdasági újságírók delegációja látogat magyarországra, gazdaságirányítással és tömegtájékoztatással összefüggő kérdések tanulmányozására, s magyar külpolitikai újságírókat hívtak meg a külpolitikával foglalkozó szovjet tudományos intézményekbe. 1987-ben első ízben közvetlen kapcsolatok alakulnak ki - a két újságíró szövetség szervezésében - a testvérvárosok lapjai között is. /mti/
gg bc/li sr

13.37 141286 0873

M

--

sb0021 4 150 mtib1021

nemzetközi galambkiállítás szegeden

1986. december 14. - mintegy félezer magasröptű, ugynevezett keringő- és bukó-galambot, valamint diszgalambokat mutattak be szegeden szombaton és vasárnap hazai és jugoszláviai tenyésztők. a kiállítás sztárjai a változatos színű: hófehér, sötétkék, sárga és deres röpgalambok különösen sok látogatót vonzottak. a tenyésztők körében európa-szerte híres „szegedi keringők”, huszas-harmincas csapatokban valóságos csoportos műrepülési mutatványokra képesek, a bukók pedig sebességüket változtatva bukdácsolnak a levegőben. egyes példányok hat-hét órán keresztül képesek a levegőben tartózkodni, mégpedig úgy, hogy nem oldalirányba, hanem felfelé repülnek, olyan magasra, hogy hosszú időre eltűnnek szem elől.

sokan megcsodálták a „szárnyas tárlat”, díszeit: az erdélyi dupla-kontyos bukókat, a kékszalagos és az ezüstös színű király-galambokat is. /mti/
tób li sr

13.42 141286 0919

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 14. - az országos meteorológiai intézet jelenté:

főként nyugaton hóesés

szárazföldünk északi részét sarkvidéki eredetű hideg levegő árasztotta el. emiatt a skandináv-félsziget északi felén, valamint a szovjetunió európai területének a moszkva-leningrád vonaltól északra eső vidékein rendkívül hidegre fordult az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -10 fok alatt marad, hajnalban pedig nem ritka a -35, -40 fokos fagy sem. a kontinens nyugati és középső részén egyelőre ilyen hidegtől nem kell tartani, ugyanis az időjárást az atlanti-óceán térségéből érkező nedves léghullámok alakítják.

hazánkban szombaton csak néhány helyen sütött ki rövid időre a nap, az ország nagy részén borult idő volt. elsősorban a keleti országrészben többfelé volt kisebb hóesés, hószállingózás. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a hőmérséklet csúcspontja általában 2 és -4, mélypontja pedig -1 és -8 fok között alakult.

M

1986.12.14.

vasárnap délelőtt többnyire borult volt az ég, néhány helyről ködöt, sopron környékéről ónos esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 0 és -5 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -2,3 fok volt ez 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

12 órakor budapesten a hőmérséklet -2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

hétfő estig az országban tulnyomóan borult idő lesz. eleinte délnyugaton, később másutt is várható hóesés. a dunántúlon átmenetileg ónos eső is valószínű. a keleti, délkeleti szél időnként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -1 és -6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn fagypont közelében alakul.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

általában borult lesz az ég. az esti óráktól hóesés valószínű. a délkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este -1, hétfő hajnalban pedig -3 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 94 cm, a víz hőmérséklete 3,2 fok.

/mti/
li sr
13.58 141286 2304

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

vasárnap primőrszüret csongrádban

1986. december 14. - csongrád megye téli zöldségféléket termelő gazdaságaiban, a termálvizzel fűtött üvegházakban vasárnap szedték, válogatták, hétfő hajnali szállításra készítették elő a primőröket. a szentesi, a Mindszenti és a szegedi tsz-ek üvegházáiban mintegy 20 tonna paradicsomot, 40 ezer darab fejes salátát, 30 ezer darab zöldborsót, 10 ezer csomó pirosretket szüreteltek.

M

1986.12.14.

a fűtés nélküli, úgynevezett „napfény-energiás”, fóliasátrakban - ahol november elején a kistermelők pirosrettek-magot vetettek - locsolták, szellőztették az ültetvényeket. a kiskertekben lévő „fedett kertészetekben”, már megjelentek a termések, amelyek pár nap alatt teljesen beérnek. /mti/

tób li sr
14.05 141286 0743

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

mhsz - együttműködési tárgyalás ausztriában

1986. december 14. - vasárnap hazaérkezett ausztriából a magyar nonvédelmi szövetség küldöttsége, amelyet kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára vezetett.

az mhsz és az osztrák partnerszervezetek - az osztrák védelmi szervezetek sportszövetsége /öhsv/, illetve az osztrák aero klub - vezetői kétoldalu megbeszéléseket folytattak, amelyen értékelték az év elején aláírt együttműködési megállapodás végrehajtását, kijelölték a további tennivalókat, az 1987-es esztendő közös feladatait. osztrák részről rudolf striedinger brigádtábornok, az öhsv elnöke és josef lenz, az osztrák aero klub elnöke vezette a tárgyalásokat. /mti/

-cz/tr fr/li sr
14.08 141286 0709

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

elhunyt páger antal

1986. december 14. - rövid súlyos betegség után 87 éves korában elhunyt páger antal kossuth-díjas, kiváló művész, a vígszínház tagja. a temetéséről később intézkednek. /mti/

li kz
16.07 141286 0212

W

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

havas hétvége a kirándulóhelyeken

1986. december 14. - az idei első havas hétvégén országszerte megélénkült a forgalom a hegyvidéki kirándulóhelyeken és a gyógyfürdőkben. a fővárosban több mint kétezren látogattak el a normafához. sielni, szánkózni még nemigen lehetett, hiszen csak két centiméteres hó borította a hegyoldalt. kirándulók népesítették be a hegyi ösvényeket és a turistautakat. a bkv a hétvégén a batthyány térről a normafáig, reggel nyolctól délután fél ötig huszpercenként közlekedő különjáratokkal szállította az utasokat. a városligeti műjégpályán sem volt még igazi téli csúcsforgalom, csak mintegy négyezren korcsolyáztak.

a széchenyi gyógyfürdő három melegvizű nyitott medencéjét 3000-an vették igénybe. a belföldi vendégeken kívül több külföldi turistacsoport is fűrdőzéssel töltötte a nap egy részét. a vidámparkban már gyér volt a forgalom, alig ötszázan szórakoztak a télen is nyitva tartó fedett termekben.

a duna-kanyart és a budai hegyeket is sokan keresték fel szánkázás és sízés reményében, ők is csalódtak. a hóréteg olyan vékony volt, hogy inkább csak csuszálásra és kirándulásra nyílt lehetőségük. nagy forgalom volt a budakeszi vadsparkban, ahol már megkezdtek a szarvasok, őzek és vaddisznók téli etetését.

a solymári rozmaring termelészövetkezet kertészetének virágkiállításában csaknem kétezren gyönyörködtek. az új nemesítésű gerberákból, szekfűkből, szobai pálmákból rendezett kiállításon nagy sikert arattak a velük együtt bemutatott szárazvirág kompozíciók is.

a buda környéki erdőkben a forgalmasabb utak mentén a társadalmi erdei szolgálat karszalagos aktivistái teljesítették megerősített, ünnepek előtti szolgálatot. őrizték az erdőgazdaságok fiatal fenyőfáit, amelyeket kerácsony előtt gyakran megritkítanak a „kirándulók... a társadalmi ellenőrök azonban most gátat szabnak az őrven fenyőfavágóknak, a rajtakapott tolvajokra pedig büntetés vár.

/mti/
til/kru/gg li kz
16.20 141286 1955

--

sb0027 4 130 mtib1027

befejeződött az uttörővezetők ix. országos konferenciája /1. rész/

1986. december 14. - vasárnap salgótarjánban folytatódott és befejeződött az uttörővezetők ix. országos konferenciája. az uttörőmozgalom alapidokumentumaival, a kisdobosok hat és az uttörők 12 pontjával, valamint az új működési szabályzattal kapcsolatban az első munkanap plenáris ülésén, és az azt követően 12 munkacsoportban folytatódó tanácskozáson 600-nál több hozzászólás hangzott el. a vasárnapi plenáris ülésen további 14-en kértek szót. a többségük az uttörőmozgalom társadalmi kapcsolatainak megerősítésével és a pedagógusok fontos szerepével foglalkozott.

domonkos lászló, a kisz központi bizottságának titkára a többi között arról beszélt, hogy a gyermekek számára az iskola és az uttörőmozgalom testesíti meg a társadalmat. nagyon fontos, hogy ebben a közegben megtanuljanak eligazodni a világ dolgaiban, küzdeni, vitatkozni, vagyis gyakorolni a demokráciát. e folyamatban nagy jelentősége van annak, hogy létrejöjjön az összhang a gyermek és a felnőtt társadalom érdekei között. ebben valamennyi társadalmi és tömegszervezetnek megvan a maga tennivalója, s mindent el kell követnie az iskolának is, hogy a gyerekekből politizáló felnőttek váljanak. a kisz-nek alapvető érdeke az uttörőmozgalom megújulása, mert ez segíti az ifjúsági szervezet megújítását is.

deák gábor államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke felszólalásában kiemelte: az áish egyik fő feladata korszerűbbé, összehangoltabbá tenni az ifjúsági és a sportügyeket, hogy azok beleegyeződjenek a kormányzati munkába, a társadalmi programokba és a népgazdaság tervezési rendszerébe. ennek érdekében szoros együttműködésre törekszik minden érdekelt szervvel, szervezettel, intézménnyel. a közös cselekvés azért is rendkívül fontos - mondotta -, mert az uttörőkorosztályokat felgyorsult biológiai és társadalmi érésük folyamatában ma olyan káros hatások is érik, amelyekkel a korábbi generációk legfeljebb középiskolás korban találkoztak. mind a társadalmi beilleszkedési zavarok, mind a dohányzás, a gyermekek alkohol- és drogfogyasztása olyan problémát jelentenek, amelyek megoldásában, káros hatásuk enyhítésében a maga eszközeivel az áish is részt kíván venni. /folyt. köv./

si/li/csiz/má sr/li
17.09 141286 2277

w

--

sb0028 4 130 mtib1028

befejeződött az uttoróvezetők ix. országos konferenciája
/2. rész/

molnári sándor, a címea főtitkára a nemzetközi gyermekszervezet budapesten tartott vii. közgyűléséről tájékoztatta a konferencia résztvevőit. mint elmondta, értékelték a tagszervezetek békéért, társadalmi haladásért, a felnövekvő nemzedék jogainak érvényre juttatásáért, küzdelmének eddigi eredményeit, a címea-közgyűlés határozatainak megvalósítása, mint hangoztatta, színes, a gyerekek igényeire építő, az élet realitásaihoz alkalmazkodó gyermekmozgalmakat, illetve azok erősítését igényli, s ebben a magyar uttorószervezet élénjár.

ifolytatott
az ezt követően sorra került szavazáson a konferencia az uttorószövetség országos tanácsának beszámolóját, a kiegészítésekkel együtt, egyhangulag, a szövetség alapszabályát pedig - a jelmonddal, a 6 és a 12 ponttal együtt - szavazattöbbséggel emelte a kisdobosok és az uttorók törvényévé. ugyancsak szavazattöbbséggel fogadták el a küldöttek az új működési szabályzatot.

a kisdobosok hat pontjának a szövege a következő:

1. szeretem hazámat és békében akarok élni
2. örömet szerzek családomnak és közösségemnek
3. szorgalmasan tanulok
4. segítem és tiszteltem társaimat és az idősebbeket
5. őrzöm egészségemet és védem a természetet
6. úgy élek, hogy uttoró lehessenek

/folyt. köv./ sí/li kz
17.26 141286 1403

Q

-. -

sb0029 4 130 mtib1029

befejeződött az uttoróvezetők ix. országos konferenciája
/3. rész/

az uttorók új 12 pontja:

1. szeretem hazámat, a népek barátságát, a békét szolgálom
2. cselekvően járulok hozzá uttoróközösségem fejlődéséhez
3. osztozom családom örömeiben, gondjában, részt veszek munkájában
4. képességeim szerint szorgalmasan tanulok, dolgozom, és tiszteltem mások munkáját
5. önmagam és a világ megismerésére, jobbitására törekszem
6. kiállok a magam és mások igazáért
7. segítem, tiszteltem a kisebbeket és az idősebbeket
8. megbízható, hűséges barát akarok lenni
9. védem a természetet, óvom környezetemet
10. egészségesen élek, edzem testemet
11. őrzöm a társadalom tulajdonát, gyarapítom értékeit
12. úgy élek, hogy szocialista társadalmunknak hasznos tagja legyek

az új működési szabályzat az uttorószövetség 14 éven felüli - ifi- és felnőtt uttoróvezető tagjainak szól. első pontjában megállapítja, hogy a magyar uttorók szövetsége politikai jellegű, társadalmi gyermekszervezet, amely része a világ haladó gyermekmozgalmának: a gyermekszervezet működésének középpontjában a gyerekek érdekei állnak, tevékenységét a magyar szocialista munkáspárt politikájával összhangban, a magyar kommunista ifjúsági szövetséggel együttműködve fejti ki, rész vesz a gyerekek nevelésében és együttműködik a világ demokratikus gyermekszervezeteivel. a működési szabályzat az életkori sajátosságok figyelembevételével egységes kötelezettségeket és jogokat fogalmaz meg a szövetség minden, gyerek, ifi és felnőtt tagja számára. az új szervezeti szabályzat rugalmasabb és több lehetőséget biztosít a helyi uttoróközösségeknek. nagymértékben épít az uttorómozgalom mindennapi működésében, a gyerekek önálló kezdeményezésére és tevékenységére. az uttoróvezetői konferencia döntése szerint a szabályzat kimondja, hogy a magyar uttoró szövetség valamennyi tagjának tagdíjat kell fizetnie: a kisdobosoknak évi 10 forint, az uttoróknak évi 20 forint, a felnőttek, ifik és uttoróvezetők tagdíjának mértékét évente helyi uttoróvezetői értekezleten döntenek el, de 50 forintnál kevesebb nem lehet. /folyt. köv./

sí/li kz
17.35 141286 2206

Q

-. -

sb0030 4 130 mtib1030

befejeződött az uttörővezetők ix. országos konferenciája
/4. rész/

az országos tanács beszámolóját az uttörővezetői tanácskozás kiegészítette azzal a javaslattal, hogy a közeljövőben meg kell vizsgálni a gyerekkorosztály helyzetét és a tapasztalatokat, hogyan érvényesülnek a gyerekek jogai, csatlakozva az iskola megújulási törekvéseihez az uttörő szövetség bővíti és erősíti a tanulást, a korszerű műveltség megszerzését segítő munkaformákat, erőfeszítéseket tesz továbbá a családokkal való együttműködés tartalmának gazdagításáért is.

az uttörővezetői konferencia megválasztotta a 111 tagú országos tanácsot és a 15 tagú országos elnökséget, az uttörő szövetség főtitkára ismét Varga László lett; a titkárai: Friss Péter, Mázik Mária és Tóth József.

a konferencia Varga László zárszavával ért véget, a záró plenáris ülésen kitüntetések és jutalmak adományoztak az uttörőmozgalomban jelentős munkát kifejtett uttörővezetőknek, heten a magyar uttörők szövetsége legmagasabb kitüntetését, a gyermekekért érdemérmét kapták meg. /mti/

si/gg li kz
17.40 141286 1076

--

sb0031 4 150 mtib1031

hétvégi szállítás a MÁV-nál /1. rész/

1986. december 14. - rakodási csúcs volt a hét végén a magyar államvasutaknál, hegyeshalmi szombaton 1700, vasárnap pedig 2000 vasuti kocsi tranzit-árut fogadtak illetve továbbítottak, rajkánál ugyanezen a napon 1000, áruval megrakott vagon indítottak utnak külföldre, a Győr-Sopron-Ébenfurti Vasúttársaság ugyancsak többszáz, az országon áthaladó vasuti kocsit fogadott, a budapesti vasutigazgatóság győri üzemfőnökségén teljes kapacitással dolgoztak, elsősorban a Mosonmagyaróvári timföldgyár és a győri növényolajgyár vette igénybe a tehervagonokat, a rába magyar vagon- és gépgyárból futómű-szállítmányt indítottak a Szovjetunióba, zavartalan volt az ország részben a répavonatok közlekedése is: a hétvégén 20 ezer tonna répa érkezett a petőházi, az ácsi és a sárvári cukorgyárba, hegyeshalmi teljesítette éves tervét az ország legnagyobb kavicsbányája: vasárnap 1000 tonna kavicsot raktak be a vagonokba és küldték el a megrendelőkhez.

Q

a MÁV szombathelyi igazgatóságának területén pénteken, szombaton és vasárnap több mint 2800, szénrel, kővel, kavicssal, tüzfával, építőanyaggal, műtrágyával és élelmiszerral megrakott vasuti kocsi érkezett az állomásokra, a nagy mennyiségű áru zökkenőmentes fogadására az igazgatóság központjában, a körzeti üzemfőnökségeken és az állomásokon ügyeletet tartottak, és megerősítették a kereskedelmi valamint tolatómozdony-szolgálatot, a kocsikat azonnal kirakták, így a szállítató vállalatok a hét elején is elegendő kocsihoz jutnak.

a székesfehérvári üzemfőnökségtől kapott tájékoztatás szerint a hétvégén naponta 150-200 vagon raktak ki a vállalatok, jól megszervezte a munkát a székesfehérvári könnyűfémű, az Ikarus fehérvári gyára, az Alba Regia állami építőipari vállalat, az Alba Volán, és az ÁFOR, a rakodóterekről folyamatosan gurultak ki a balinkai szénrel, a fehérvárcsurgói kvarchomokkal és a gánti dolomittal megrakott kocsik is.

a szegedi vasuti igazgatóság területén vasárnap mintegy 3500 vagon árut fogadtak és továbbítottak, az évvégi ünnepek előtt befejeződik a cukorrépa szállítás: az idén a Dél-Alföldi megyékben megtermelt 850 ezer tonna répából vasárnap estig 820 ezer tonnát továbbítottak a feldolgozó üzemekbe, a gazdaságok jugoszláviába 90 ezer tonna cukorrépat küldtek, s ezzel teljesítették export-tervüket. /folyt. köv./

til/Lér/cser/dáv/tób/li
18.08 141286 2387

--

sb0032 4 150 mtib1032

hétvégi szállítás a MÁV-nál /2. rész/

a záhonyi vasutasoknak az év vége táján ugrásszerűen megnövekvő forgalomhoz képest is lényegesen több árut kellett ezen a vasárnap továbbítaniuk, az átlagosnál százötvennel több, összesen 850 vagon érkezett az állomásra és a megszokott 500 helyett hatszázat indítottak a legkülönbözőbb irányba. /mti/

til-Lér-cser-dáv-tób-ács sr/li kz
18.12 141286 0386

Q

--

1986.12.14.

sb0033 4 130 mtib1033

báthori istván emlékűnnepség nyirbátorban

1986. december 14. - báthori istván erdélyi fejedelemre, lengyel királyra emlékeztek vasárnap a szabócs-szatmár megyei nyirbátorban. az ünnepségen, a művelődési minisztérium képviselőin, a szabócs-szatmár megyei párt-, állami és társadalmi szervek, kulturális intézmények vezetőin kívül megjelent andrzej zabinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és jan stolarski, a lengyel-magyar baráti társaságok országos szövetségének elnöke.

az ünnepség keretében leleplezték a város híres műemléktemplomának külső falán elhelyezett báthori-emléktáblát. a magyarországi bem józsef lengyel kulturális egyesület által készített 1 méter magasságú domborművet krakkóban, jozef kopczynski-nak, a poznanai képzőművészeti főiskola professzorának tervei alapján mintázták. a bronzrelief egy korabeli pénzérme alapján ábrázolja a fejedelemet, illetve a királyt. magyar és lengyel felirata szerint az európa történetében is fontos szerepet játszó uralkodó halálának 400. évfordulója alkalmából állították.

az avatóünnepség résztvevői megkoszorúzták az új emléktáblát. elhelyezték az emlékezés virágait a báthori istván születésének 400. évfordulóján - 1933-ban - leleplezett, továbbá a báthori istván gimnázium és szakközépiskola falán lévő emléktáblánál is.

ugyancsak vasárnap a városi muzeumban megnyílt a január közepéig látogatható báthori istván-emlékkiállítás. a tárlaton báthori által veretett pénzeket, korabeli fegyvereket, metszeteket és egyéb dokumentumokat látnak az érdeklődők. /mt1/
ács/li kz

18.17 141286 1608

Q

-.-

1986.12.14.

sb0034 4 130 mtib1034

kamara jános kubába utazott

1986. december 14. - vasárnap - küldöttség élén - hivatalos, baráti látogatásra a kubai köztársaságba utazott kamara jános belügyminiszter. a magyar belügyi delegáció josé abranter fernandez kubai belügyminiszter meghívására tesz látogatást havannában. a ferihegyi repülőtéren, a bucsuztatásnál jelen volt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mt1/

li kz

18.19 141286 0457

-.-

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 14. -

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

borult, párás idő várható, egyre többfelé havazással, a délnyugati országrészben időnként ónos esővel. a hőmérséklet délután fagypont körül alakul. /mt1/

li kz

18.35 141286 0334

Q

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

ezüstvasárnap az áruházakban /1. rész/

1986. december 14. ~~A~~ezüstvasárnap a vártnál is nagyobb volt a forgalom az ország nagyáruházaiban és üzletelben, sokkal többen vásároltak mint tavaly ilyenkor, bár az idén bronzvasárnapot is rendezett a kereskedelem, s így az eddigieknél korábban kezdődött a karácsonyi ajándékvásár, az üzletek, áruházak alaposan felkészültek az ezüstvasárnapi rohamra: sok és sokféle árut kínáltak vevőiknek.

a fővárosban csupán a corvin áruházban 250 millió forint értékű áru - köztük számos import cikk - állt a vásárlók rendelkezésére, a legkelendőbbek persze az újdonságok voltak: a lézeres-lemezjátszók, a video-lejátszók, a video-kazetták és a mechanikai játékok, sokan nagyományos ajándékot kerestek: inget, ruhát, köntösöt, papucsot, pizsamát, kalapot, nyakkendőket, a főváros e nagy áruházában együttesen több mint tízmillió forint értékű árut vásároltak.

az úttörő áruházban a bevétel 2.600.000 forint volt, 20 százalékkal több a tavalyinál, a „sláger”, ott is az újdonság volt - a mechanikai játékok, ingek és bluzok, a norvégmintás pulóverek, amelyeket ez alkalommal 20 százalékkal olcsóbban árusítottak, a kedvelt illatszereket, édességeket, fonalakat, kötött árukat díszcsomagokban, alkalmi pultoknál kínálták, tíz külön pénztár is gyorsította a vásárlást.

rekord forgalom volt a skála áruházakban: 150 millió forint értékű árut adtak el, mintegy 14 milliónyival többet a tavalyinál, a divat-ruházati cikkektől, a háztartási gépekig, felszereléséig, a híradástechnikai eszközökig, játékokig mindenféle árut vásároltak az emberek, vették a legdrágább színes televízió készülékeket, bundákat, csakugy, mint a képmagnókat, női csizmákat, dzsekiket, szövet- és lakástextilt, junost tv-t, rakéta porszívót, gyermekjátékokat és egyébeket, az egyik „leg-legcikk”, a copé-baba volt.

↓ mintegy

a keravill-üzletekben a gyorsan fogyó, különösen keresett cikkekből - olcsóbb színes tévéből, háztartási robotokból nem is tudtak minden igényt kielégíteni, de még így is 14 millió forint értékű árut adtak el, 15 százaléknnyival többet mint tavaly.

/folyt. köv./ me/li kz

19.00 141286 2120

Q

--

sb0037 4 130 mtib1037

ezüstvasárnap az áruházakban /2. rész/

a triál-boltokban sokan a ródlit, a korcsolyát, a siléct keresték abban a reményben, hogy a várva várt hó tartós marad, s nem is mentek haza üres kézzel, volt lego és machbox és a nálunk most megjelent spanyol pin pon játék, különféle építőjáték, autó, robot és baba, több mint hétmillió forint értékű áru talált gazdára az ezüstvasárnapi forgatagban.

a debreceni üzletek, áruházak forgalma több mint 20 százalékkal haladta meg a tavalyit, számos árucikket - női bluzokat, férfi ingeket és cipőket, táskákat, rádiókat, lemezjátszókat, különféle műszaki cikkeket - 20-40 százalékos árengedménnyel árusítottak, nagyon kelendők voltak a jugoszláv lego-játékok és modellvasutak is.

gazdag áruválasztékot kínáltak a bács-kiskun megyei áruházak, kalocsán a szigma áruházban képmagnó és számítógépvásár volt és megnyitották a videoton egy hétig tartó színes tévé bemutatóját, kellemes meglepetést szerzett a vásárlóknak a szombathelyi borostyánkő áruház: a jugoszláviából behozott öltönyökkel, női- és férfikabátokkal, különleges minőségű és szabású szoknyákkal, himzett műszálas függönyökkel, kozmetikumokkal gyarapította választékát, a lakótelepi centrum áruházakban számos árucikkért 20-30 százalékkal kevesebbet kellett fizetni.

negyvenezernél több vásárló majdnem 15 millió forintot hagyott vásárnap a székesfehérvári áruházakban, üzletekben, a korona vállalat belvárosi boltjaiban például a télikabától a konyhai robotgépig, a pulovertől a hajszárítótól több százféle ajándékot vásárolhattak a lakosok, a fehérvár áruházban főleg a szórakoztató elektronikai cikkek, és a játékok választéka volt különösen bőséges.

szegeden mintegy félszáz áruház^{ban}, ruházati, iparcikk és más üzletben fogadták a vásárlók tizezreit, a város legtávolabbi és legnépesebb peremkerületeiből különbuszok szállították a városközpontba és onnan vissza a lakosokat.

sok osztrák és csehszlovák turista is vásárolt az ország nyugati városaiban, a győri arabona vasárnapi áruforgalma 4,5 millió volt, 15 százalékkal több a múlt évinél, az árukinálat is gazdagabb, választékosabb a tavalyinál, igen kelendők voltak a távol-keleti országokból érkezett elektromos játékok, valamint az importingek, bőrárúk.

Q

sopronban is szép számmal érkeztek vásárlók, kirándulók bécsből, s a szomszédos burgenlandból, győrből, mosonmagyaróvárról, a szigetközi falvakból pedig a szomszédos csehszlovákiába, dunaszerdahelyre, és komarnoba mentek ezüstvasárnap i vásárlásra.

/mti/

me-dáv-lász-cser-lér-tob-tár/gg li kz
19.09 141286 2556

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

a traviata felújítása

1986. december 14. - vasárnap az erkel színházban giuseppe patané, a világhírű olasz karmester vendégfelléptével mutatták be verdi traviata című operájának felújított változatát. a díszleteket fehér miklós, a jelmezeket schaffer judit tervezte, a koreográfus barkóczy sándor, a rendező békés andrás. a párhuzamos szereposztásban szinpadra állított operában pittti katalint, pánczél évát, barlay zsuzsát, kelen pétert, melis györgyöt, laczó andrást, ütő endrét, széki sándort, bárány paál lászlót, papp istvánt, b. tóth jánost, barkóczy krisztinát és lászló pétert láthatta-hallhatta a közönség. /mti/

t cs fr/li kz
19.12 141286 0651

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

befejeződött az országos diákszövetkezeti találkozó

1986. december 14. - vasárnap befejeződött a diákszövetkezetek nyíregyházán megrendezett háromnapos országos találkozója. a kisz központi bizottsága által szervezett tanácskozáson mintegy kétszáz diákszövetkezeti elnök - tanár és diák - vett részt. egyetértettek abban, hogy a hazánkban négy évtizedes multra visszatekintő iskolaszövetkezeti mozgalom fejlődésének új szakaszába lépett. megújulásában fontos szerepe van annak, hogy napjainkban, a fogyasztási szövetkezeteken kívül más gazdálkodó szervek is létrehozhatnak, patronálhatnak tanulószövetkezeteket, s ezzel párhuzamosan a tévéközvetítési körök is kiszélesedhetnek. az eddig szinte kizárólag kereskedelemre - iskolai boltok, büfék működtetésére - korlátozódott diákszövetkezetek, például szabócs-szatmár megyében,

w

már takarékszövetkezeti vagy mezőgazdasági, ipari jellegű munkát is végeznek. a baktalórántházi szakmunkáképző intézet iskolaszövetkezete, amely ebben az esztendőben elnyerte a diákszövetkezetek országos versenyének nagydíját, sertéstenyésztéssel, valamint hiánycikkeknek számítók barkács-eszközök készítésével is megpróbálkozik a közeljövőben. e kis szövetkezetek működését azonban, mint ezt többen is szóvá tették, erősen megnehezíti a sok felesleges adminisztráció. nem egy előírásnak csak úgy tudnának igazán jól eleget tenni a diákszövetkezetek, ha képzett pénzügyi, illetve társadalombiztosítási ügyintézőjük volna. /mti/

ács li kz
19.15 141286 1473

-.-

sb0040 4 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. december 14.

- sb0001 kisebb szénhidrogén-lelőhelyek
- sb0002 gyenge a vetések állapota
- sb0003 a képzőművészeti kiadó jövő évi tervéből /1. rész/
- sb0004 a képzőművészeti kiadó jövő évi tervéből /2. rész/
- sb0005 könyvtári kezdeményezések
- sb0006 szoborpark harkányban
- sb0007 fertő tavi madárforgalom
- sb0008 tüzoltóereklék kiállítása
- sb0009 folytatja munkáját az úttörővezetők ix. orsz. konf. /gyh/
- sb0010 izraeli kommunista vezető hazánkban
- sb0011 szovjet pártmunkásküldöttség látogatása
- sb0012 elutazott a szolidaritási bizottság küldöttsége
- sb0013 véget ért a fiatal kutatók tanácskozása
- sb0014 hétfévi nádaratás az alföldön
- sb0015 népművészeti vásár szolnokon
- sb0016 külföldi vadászok csongrádban - nyulbefogás fejer megyében
- sb0017 kiállítás szeged képzőművészetéről
- sb0018 20 éves testvérvárosi kapcsolat - ünnepség baján
- sb0019 harmincöt éves a zsenyei művésztelep
- sb0020 fejlődő magyar-szovjet újságíró kapcsolatok
- sb0021 nemzetközi galambkiállítás szegeden
- sb0022 időjárás-jelentés
- sb0023 vasárnapi primórszüret csongrádban
- sb0024 mhsz - együttműködési tárgyalás ausztriában
- sb0025 elhunyt páger antal
- sb0026 havas hétféve a kirándulóhelyeken

w

sb0027 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /1. rész/
 sb0028 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /2. rész/
 sb0029 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /3. rész/
 sb0030 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /4. rész/
 sb0031 hétfői szállítás a máv-nál /1. rész/
 sb0032 hétfői szállítás a máv-nál /2. rész/
 sb0033 báthori istván emlékünnepe nyirbátorban
 sb0034 kamara jános kubába utazott
 sb0035 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./ li
 20.04 141286 1680

-.-

sb0041 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 ezüstvasárnap az áruházakban /1. rész/
 sb0037 ezüstvasárnap az áruházakban /2. rész/
 sb0038 a traviata felújítása
 sb0039 befejeződött az országos diákszövetkezeti találkozó
 sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: stuber sándor
 koronczai emil

/mti/ li

- v é g e -

20.05 141286 0508

W

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 15.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a költségvetési szervek nagyobb önállósága - módosított
 rendeletek

1986. december 15. - a pénzügyminiszter 1987. január elsejei
 hatállyal módosította a költségvetési szervek - intézetek,
 hivatalok, üzemek - gazdálkodásáról, valamint az állami pénzügyekről
 szóló törvény végrehajtási rendeletét.

az intézkedések célja, hogy tovább bővüljön a népgazdaság
 vállalati formában működő szektora, korszerűsödjenek a költségvetési
 intézmények gazdálkodási feltételei, a módosított rendeletek
 lehetővé teszik, hogy a költségvetési intézmények megfelelő pénzügyi
 kedvezmények mellett vállalattá alakulhassanak, ésszerűbb
 működésükkel csökkentsék a költségvetés terheit, az új gazdálkodási
 feltételek növelik az intézmények önállóságát, s a korábbinál
 fokozottabb mértékben ösztönözik az ésszerű takarékosságra és a
 teljesítménynövelésre.

január elsejétől egyszerűsödnek a gazdálkodási szabályok, és
 átalakul az információs rend is, így lehetőség van arra, hogy az
 állami költségvetés információs igényeinek kielégítése mellett
 tovább erősödjék az üzemgazdasági szemlélet.

a gazdálkodási önállóságot növeli az is, hogy az anyagi
 érdekeltségi rendszerbe vont költségvetési intézmények,
 vállalkozásaik finanszírozására - a hitelpolitikai irányelveknek
 megfelelően - beruházási hitelt vehetnek igénybe, az alapvetően